

Milano, 21/11/2018

Municipio 3

Verbale pubblicato all'Albo Pretorio del

Dal 22/11/2018 al 8/3/2019
Il Segretario**Verbale n° 103**OdG/convocazione PG 0511360/2018 del 19.11.2018**VERBALE della SEDUTA
del 22 Novembre 2018**

Orario previsto di chiusura ore 21

Il Consiglio di Municipio n. 3, regolarmente convocato ai sensi dell'art. 30, comma 3 del Regolamento dei Municipi mediante avviso PG 0511360/2018 del 19. 11. 2018, si riunisce presso la sede di via Sansovino n° 9 alle ore 18.30 dell'odierno giovedì 22 novembre 2018, per lo svolgimento dell'Ordine del giorno elencato a pag. 2.

Presiede il Presidente del Consiglio di Municipio Vincenzo Casati. Svolge le funzioni di Segretario il Funzionario Amministrativo Dott.ssa Elisabetta Pedratti con l'Istruttore dei Servizi Amministrativi Sig. Elisabetta Asinaro ed il collaboratore amministrativo Sig. Massimo Spotti.

Si dà atto che al primo appello delle ore 18.30 risultano presenti i seguenti 22 su 31 consiglieri assegnati: *Averia, Azman, Biondi, Boari, Boniolo, Borgese, Bruzzese, Casati, Cosenza, Curci, Cutaia, Di Vittorio, Giuliani, Marrapodi, Migliarese, Monzio, Natale, Riccitelli, Rosco, Rossi, Spoldi, Zelasco.*

Giungono successivamente: *De Luca (18.50), Merlo (19.05), Borgese (18.55), Monti (19.00), Viola (18.48), Zanasi (18.50)*

Si allontanano durante la seduta: *Azman (19.57), Biondi (20.15), Curci (20.00), Di Vittorio (19:10), Giuliani (20.53), Migliarese (21.00), Monti (20.43), Monzio (20.59), Spoldi (20.59), Zanasi (20.17) ;*

Assenti pertanto 3 Consiglieri, di cui giustificati: 1

Pubblico presente: tre cittadini.

Documenti allegati: vedi elenco a p. 2.

IL SEGRETARIO

Elisabetta Pedratti

**IL PRESIDENTE
DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO**

Vincenzo Casati

IL DIRETTORE DI AREA MUNICIPIO 3

Giovanni Campana



ORDINE DEL GIORNO

- *Interventi dei cittadini, comunicazioni e interrogazioni;*
 - *Comunicazioni del Presidente di Municipio e del Presidente del Consiglio;*
1. Mozione presentata dal gruppo Lega Nord: “Rimborso automatico di quanto versato in eccesso dai cittadini per l’errore relativo ad oltre 3000 contravvenzioni al codice della strada”;
 2. Aggiornamento del “Piano Regolatore di Programma dei Cimiteri Milanesi”, approvata con Deliberazione Consiliare n.138 dell’11.12.2000 – Consultazione ai sensi dell’art.22 comma 1 lett.g) del Regolamento dei Municipi del Comune di Milano;
 3. Mozione presentata dai Consiglieri Boari e Marrapodi Lega Nord: “Realizzazione area cani via Palmanova, 60”;
 4. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia: “Innalzamento rete di protezione area cani via Rizzoli”;
 5. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia: “Grigliate e Sicurezza Parco Lambro”;
 6. Mozione presentata dai Gruppi di Maggioranza e dal Movimento 5 Stelle: “Rispetto dei valori della Costituzione repubblicana e antifascista”
 7. Mozione presentata dal gruppo Lega Nord: “Taglio di sussidi per la residenzialità a danno delle fasce deboli”;
 8. Mozione presentata dalla Consigliera Cosenza Lega Nord: “Degrado in via Casoretto”;
 9. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia : “Rave Notturmi – Rumore Parco Lambro (Ex Peter Pan)”;
 10. Mozione presentata dai Consiglieri Migliarese e Cosenza: “Contrasto alla pretesa di genitorialità nell’ambito di unioni civili e di coppie omosessuali”;
 11. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia: “ Installazioni portali anti caravan in via Pusiano”
 12. Mozione presentata dal Consigliere Boari Lega Nord: “ Contrasto al Degrado in p.zza Bottini”
 13. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia: “ Ordinanza anti bivacco – Comune di Milano”
 14. Mozione presentata dal Movimento 5 Stelle: “ Manutenzione del verd pubblico – mantenimento delle nuove piantumazioni”
 15. Mozione presentata dai Consiglieri Migliarese e Natale: “Contrasto ai negozi di marijuana light vicini alle scuole e agli asili”
 16. Mozione presentata dai Consiglieri Boari e Marrapodi Lega Nord. “Interventi urgenti per il giardino di p.zza Gobetti”
 17. Mozione presentata dai consiglieri Cagnolati e altri: “ Rom e occupazioni abusive – Q.re Feltre”
 18. Mozione presentata dai Consiglieri Boari e Marrapodi Lega Nord: “ Richiesta installazione portali in via Casasco ed altri interventi temporanei per la viabilità”
 19. Mozione presentata dalla Lega Nord e altri: “ Degrado a Porta Venezia, Piazza Oberdan e via Tadino”
 20. Mozione presentata dai Consiglieri Natale e Migliarese: “Fermata MM1 Porta Venezia”
 21. Mozione presentata dal M5S: “Attivazione immediata della sosta veicolare regolamentata nelle aree afferenti al Politecnico di Milano, all’Università Statale e piazza Bottini”



22. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia: “ Degradato e riqualificazione area gioco – P.zza Aspromonte;
23. Mozione del Gruppo Lega Nord: Richiesta provvedimento D.AS.P.O urbano zona Bottini Gobetti
24. Mozione presentata dal Consigliere Boari Lega Nord: “ Richiesta interventi per la Sicurezza e la sosta in via Caduti in Missione di Pace”;
25. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia: “ Problematiche chiusura via Casasco”;

ALLEGATI

- A. Interrogazione
- B. Interrogazione
- C. deliberazione n./2018 -
- D. deliberazione n./2018 -

Inoltre, allegati da 1) a 2): tabelle votazione da n. 1 a n. 2

Interventi dei cittadini : nessuno

Interventi dei Consiglieri: Cosenza fa notare ai Consiglieri che c’era stato un impegno ben preciso preso alla Capigruppo che non sarebbe stato più convocato un Consiglio in doppia convocazione ed invece si è ritrovata la comunicazione lunedì con le due convocazioni, a riguardo del secondo punto all’OdG, vi è stato un accanimento strumentale solo per partito preso ed è triste, anche perché la minoranza sta presentando documenti e mozioni di buon senso che riguardano tutta la cittadinanza, però si continua a comportarsi in questo modo. La Consigliera chiede sul punto 2 se la procedura è la stessa e trattandosi di piano regolatore e se la procedura è corretta ed è quindi quella dell’Urgenza.

Presidente Casati risponde che proprio in virtù dell’urgenza e dato che alcuni Consiglieri sono impegnati in eventi istituzionali ha ritenuto opportuno fare due convocazioni, perché i numeri non davano la certezza di poter fare il Consiglio e precisa che sulla Convocazione vi è scritta l’urgenza

Ass. Bruzzese fa alcune comunicazioni : vi sarà un’iniziativa sabato 24.11. sarà un percorso lungo le aree del Lambro che si chiamerà “ Camminata Foreste 2018”; l’appuntamento in via Rizzoli 70 da Rizzoli fino a Feltre organizzata da Lega Ambiente; comunica che domenica 25.11 ci sarà l’evento “ Piano Quartieri” e per quanto riguarda il



Municipio 3 si svolgerà presso la Scuola Munari in via Feltre 68, Mercoledì 28 presso l'Aula Consiliare del Municipio 3 alle ore 18.00 ci sarà un'iniziativa per tutti i Condomini per sensibilizzare il miglioramento dell'Efficientamento Energetico; c'è stata una Commissione Territorio sopralluogo nell'area cani di via Palmanova e i tecnici dopo i lavori effettuati, hanno detto che l'area cani è fruibile.

Riccitelli deposita un'interrogazione sulla pavimentazione di via Conte Rosso e svolge alcune osservazioni sulle due convocazioni del Consiglio di stasera. Il Presidente Casati svolge osservazioni sulla ragazza rapita, che risiede nel Municipio 3. Il Presidente Casati conosce il padre e gli ha offerto tutto l'appoggio morale e non solo. Natale concorda con il Presidente Casati e ricorda la raccolta del Banco Alimentare.

Boari segnala un problema di illuminazione al Quartiere Rubattino due pali della Luce spenti da due mesi in via Crespi per l'esattezza il n.5 e il n. 6 è un disservizio continuo e chiede che questi episodi si riducano il più possibile. Evidentemente c'è un problema strutturale o di scarsa manutenzione.

Marrapodi via Rizzoli 27/A sono invasi dalle formiche e il Riscaldamento va a rilento e spesso sono spenti. Rosco interviene su Rizzoli riscaldamento e formiche domani stesso interverrà la ditta per sistemare tutto e sono in continuo contatto con MM e il Comune. Marrapodi chiede informazioni su un'interrogazione fatta un anno fa su Via Rizzoli al civico 47 vi è un sottopasso con una buca che non è stata ancora riparata. Viola chiede sugli emendamenti fatti dal Capogruppo PD della scorsa volta che lui dichiara di non avere e ne chiede quindi copia.

Boniolo dà alcune informazioni riguardo la presenza lunedì 26.11 di un medico in via Rizzoli 13, evento promosso dalle Politiche Sociali come supporto ad Anziani in difficoltà a deambulare. Sarà presente il Dott. Baccanelli e la dott.ssa Zazzi della Direzione Centrale Politiche Sociali per presentare un programma parallelo "La Busta Rossa" dove oltre ai dati anagrafici dell'anziano saranno inserite tutte le terapie farmacologiche ed anche alcuni numeri di telefono da contattare nel caso la persona anziana si sentisse male.

Cosenza chiede conferma se con doppia convocazione e per di più urgente è possibile discutere Il Piano Regolatore di Programma dei Cimiteri Milanesi. Chiarisce di aver fatto domanda prima e non ha ricevuto risposta.

Segretario Municipale Dott.ssa Pedratti precisa che il Quorum è richiesto per la discussione del Regolamento. Il Presidente Casati comunica che c'è la regolarità sull'OdG per cui si continuano i lavori.

Boniolo sull'ordine dei lavori chiede se è regolare che la Proponente la Mozione presenti autoemendamenti, dopo la presentazione di 5 emendamenti, prima della discussione.

Presidente Casati sostiene che alla luce dell'emendamento presentato dalla Cons. Cosenza sono stati chiesti 15 minuti di sospensione e sono stati concessi.

Zelasco chiede 5 minuti di sospensione con la maggioranza e il Presidente Casati Il Presidente Casati concede.



Punto 1 OdG: Mozione presentata dal Gruppo Lega Nord: “Rimborso automatico di quanto versato in eccesso dai cittadini per l’errore relativo ad oltre 3000 contravvenzioni al codice della strada”

Si riprende dal punto interrotto la scorsa settimana, dopo un’interruzione di 15 minuti, Boniolo fa un intervento e annuncia che ritira gli emendamenti precedenti e nuovi emendamenti vengono presentati dalla Cons. Zelasco.

Zelasco illustra i nuovi emendamenti.

Cosenza chiede 5 minuti di sospensione accordati per analizzare gli emendamenti.

Reputa allucinante questo atteggiamento da parte della maggioranza e del Cons. Boniolo, e trova che il testo vada bene e che ci sono voluti ben 5 Consigli per votarla e trova ridicolo l’atteggiamento del Capogruppo di maggioranza in quanto sbugiardato. Dichiarazione di voto sarà a favore; Migliarese trova assurdo il comportamento della maggioranza e trova offensivo il comportamento della stessa sulle minoranze: dichiarazione di voto a favore.

Monti svolge osservazioni sostiene che la Mozione andava ritirata perché risolta già da tempo dal Comune Centrale voto di astensione; Zelasco mozione da ritirare, Biondi disappunto sul tempo perso e si discute sul nulla; Viola svolge osservazioni e trova che sia giusto rispettare i ruoli di maggioranza e minoranza voto a favore e si auspica che non succedano più fatti così spiacevoli; Natale chiede cosa voglia dire “ sabotare la Maggioranza” e svolge osservazioni sui fatti accaduti durante questi Consigli; Boniolo fa notare che la Mozione presentata il 19 Febbraio era inutile in quanto il 17 Febbraio era già stato risolto e pubblicata on line tutta la procedura per avere eventuali rimborsi, voto favorevole agli emendamenti della Cons. Zelasco, Cosenza interviene per fatto personale evidenzia una serie di falsità dette dal Cons. Monti quando era Presidente del Verde e ribadisce la sua onestà intellettuale, Boari chiede se Boniolo può ripetere il suo intervento

Si mette in votazione la mozione

All. 1 - Presenti n. 23 - Votanti n. 23- Favorevoli n. 23 – Contrari n. 0 - Astenuti n. 0
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio approva, il Presidente dichiara l’esito della votazione

Punto 2 OdG: Aggiornamento del “Piano regolatore di Programma dei Cimiteri Milanesi”, approvata con Deliberazione Consiliare n.138 dell’11.12.2000 – Consultazione ai sensi dell’art.22 comma 1 lett.g) del Regolamento dei Municipi del Comune di Milano;



Il proponente la Proposta Monzio comunica che vi è una comunicazione informale che sostiene che si può portare a prorogare il punto due. Il Presidente Monzio ritira il Punto Natale chiede al Presidente Monzio un'ora e trenta di un'altra Commissione per la Discussione Cosenza interviene sull'ordine dei lavori al punto 1

Punto 3 OdG: Mozione presentata dai Consiglieri Boari e Marrapodi Lega Nord:

“ Realizzazione area cani via Palmanova, 60”;

Il proponente la Mozione Boari dà lettura del Testo

Interventi: Ass. Bruzzese rilegge una mail sull'area cani di via Palmanova,60, Dalle verifiche effettuate non fornisce protezione in quell'area ed è quindi un pericolo per le persone e dopo verifiche si è giunti a conclusione che non è possibile realizzare un'area cani. Boari non si evince la possibilità di realizzare un'area cani, Viola un'area cani in quella posizione è necessaria , e chiede se si può realizzare in sicurezza oppure no. Monti l'area non è di competenza del Municipio 3, ma del Municipio 2, ed è comunque di competenza del Settore Verde del Municipio 2, Ass. Bruzzese la manutenzione del verde è di competenza del Municipio 2, ma di pertinenza del Municipio 3, la realizzazione dell'area cani implica una questione di tempi e non è possibile realizzarla in quanto è troppo vicina alla Via Palmanova dove le auto vanno a forte velocità e quindi non è in sicurezza. Rossi aveva chiesto una Commissione su quell'area cani dopo un sopralluogo svolto su quella zona; l'area cani in quella zona non garantisce. Il guardrail è necessario farlo in quanto la zona in quel punto è pericolosa. Monzio chiarisce ulteriormente la situazione della zona e la motivazione di non poter realizzare l'area cani in quella posizione; Rosco concorda con il Cons. Monzio e crede che la Mozione vada ritirata, Boniolo sottolinea la sicurezza del cittadino e trova quell'area pericolosa, Riccitelli c'è un'infattibilità a realizzare un'area cani in quella Zona soprattutto dal punto di vista tecnico ambientale; Boari se si realizzerà bisognerà farla in modo più piccola e i cittadini che attraversano in quel punto sono a rischio; non c'è un'indicazione di costi; non ritirerà il testo della Mozione. Ass. Bruzzese gestione di 134.000€ e quella zona avrebbe un costo di 15.000 €; Rossi dice che Cons. Boari ha detto cose che non ha detto; Viola presenta un emendamento; Cosenza presenta un emendamento; Rosco dichiara che o si cambia l'oggetto o la maggioranza voterà contro; Boari accoglie l'emendamento; Zelasco sull'ordine dei lavori e sostiene che gli oggetti delle Mozioni possono essere modificati con votazione unanime dal Consiglio; Boniolo sull'Ordine dei lavori, Viola presenta emendamento , Boari fa un distinguo sui due emendamenti e l'emendamento Viola vuole che venga votato, Viola ritira emendamento; Rosco propone una nuova Commissione con nuovo oggetto perché il precedente troppo generico, Cosenza l'emendamento accolto evidenzia le criticità espresse dalla maggioranza



COMUNE DI MILANO – MUNICIPIO 3
CONSIGLIO DI MUNICIPIO 3
Verbale n° 103 del 22 Novembre 2018

dichiarazione di voto a favore, Viola voto a favore; Riccitelli voto a favore; Ass. Bruzzese trova bizzarro modificare la Mozione dato che si parla di Via Palmanova 60 , e trova il testo della Mozione non consequenziale , voterà contro, Natale voto a favore; Rossi vuole capire se si parla di area cani o qualcosa d'altro

Si mette in votazione la mozione

All. 2 - Presenti n. 17 - Votanti n. 17- Favorevoli n. 6 - Contrari n. 11 - Astenuti n. 0
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio respinge, il Presidente dichiara l'esito della votazione

Alle ore 21.30 non esaurito l'Odg il Presidente dichiara chiusa la Seduta